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Stadt Ostseebad Kühlungsborn
Der Bürgermeister

Niederschrift

Sitzung des Sozialausschusses

Sitzungstermin: Mittwoch, 05.09.2018, 18:30 Uhr

Raum, Ort: Sitzungszimmer (Rathaus), Ostseeallee 20, 18225 Ostseebad Kühlungsborn

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 20:18 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Ausschussvorsitzende

Frau Christiane Fink - 

1. stellvertretender Ausschussvorsitzender

Herr Gerd Susemihl - 

2. stellvertretender Ausschussvorsitzender

Herr Stefan Sorge - 

Ausschussmitglieder

Herr Harry Balbach - 

Frau Dajana Hotaß - 

Frau Corinna Hülsmann - 

Frau Petra Jürich - 

Herr Jürgen Kröger - 

Verwaltung

Frau Manja Kehr - 

Frau Stefanie Zielinski - 

Gäste

Herr Hermann Bugar - 

Frau Christiane Müller - 

Entschuldigte:
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Ausschussmitglieder

Herr Klaus Gehrhardt - entschuldigt

Herr Siegmar Stegner - entschuldigt

Herr Sebastian von Jutrzenka - unentschuldigt

Gäste

Herr Tim Bachnick - entschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende

2 Feststellung der Tagesordnung

3 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 16.05.2018

4 Informationen der Verwaltung

5 Informationen des Jugendbeirats

6 Informationen des Seniorenbeirats

7 Informationen der Gleichstellungsbeauftragten

8 Beschlussvorlage der Zählgemeinschaft LINKE/Kühlungsborner Liste: Grundsatzbeschluss 
zur Errichtung von Vereinsräumen für den Faschingsklub Kühlungsborn e.V.
Vorlage: 18/Linke-KL/084

9 Situation in den Kühlungsborner Kindertageseinrichtungen
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende

Die Vorsitzende begrüßt die Ausschussmitglieder, stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwe-
senheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.

2 . Feststellung der Tagesordnung

Herr Susemihl stellt den Antrag, dass die Sitzung ab TOP 10 nicht öffentlich ist.  

Beschluss: Der Tagesordnung wird zugestimmt. Ab TOP 10 ist die Sitzung nichtöffentlich.

Abstimmungsergebnis:
8 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

3 . Billigung der Sitzungsniederschrift vom 16.05.2018

Beschluss: Die Ausschussmitglieder billigen die Sitzungsniederschrift vom 16.05.2018.

Abstimmungsergebnis:
8 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

4 . Informationen der Verwaltung

Frau Zielinski berichtet über folgende Themen:
- Ein Zebrastreifen in der Neuen Reihe beim Schulzentrum ist in der Klärung beim Landkreis.
- „Herdprämie“ 2018: Dieses Jahr wurden aus den Mitteln für das Betreuungsgeld über  
               40.000,00 € ausgeschüttet. Das Geld wird auf die 3 Kitas im Ort verteilt, 

           damit diese Innen- und Außenspielgeräte anschaffen können.
- Kita: Bisher gibt es noch keine Ausarbeitungen von der Firma Merkel bezüglich eines
            eventuellen Standortes. Auf der (Gesamt-)Warteliste der Kitas stehen im Moment 5 
            Familien. Bezüglich des Kitagebäudes in der Hermannstraße wurde beim Gutachter
            wegen eines Gutachtens angefragt. Die Stadt Ostseebad Kühlungsborn steht dort nun  
            auf der Warteliste, parallel arbeitet das Bauamt an einer Kostenschätzung nach 
            Baukostenindex. Die CDU hat einen Termin beim Landkreis mit Frau Kerl angestrebt
            wegen eines Kita-Ersatzneubaus. Frau Kerl möchte vorher hier ins Rathaus kommen. 
            Ein entsprechender Termin wird vereinbart und die Einladungen verschickt
- Hort: Es wurden alle Bedarfe gedeckt.
- Begrüßungsgeld für Neugeborene: Bislang wurde an 30 Familien das Begrüßungsgeld für 

         Neugeborene ausgezahlt, also die Hälfte des eingeplan-
         ten Betrages. Im Jahr 2017 wurde an insgesamt 43 Fami-
         lien das Geld ausgezahlt.

Es wurde gefragt, was in der Verwaltung über die Ferienwohnungen im Pflegewohnpark im Wittholz-
Ring bekannt ist. Frau Zielinski sagte dazu, dass erst Beweise vorliegen müssen, bevor der Sachver-
halt bei der Bauaufsicht angezeigt werden kann.
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Frau Hotaß fragte, wie es im Moment mit dem Schwimmunterricht an der Grundschule aussieht. 
Frau Zielinski antwortete, dass durch das Morada Hotel die Bahnen von 4 auf 2 reduziert wurden, da 
der Hotelbetrieb dies erfordert.

5 . Informationen des Jugendbeirats

- Fehlanzeige - 

6 . Informationen des Seniorenbeirats

Herr Bugar berichtete über die Arbeit des Seniorenbeirats. Dazu gehören ganzjährig Veranstaltungen 
und Vorträge, die die Senioren der Stadt Ostseebad Kühlungsborn interessieren könnten. Jedes Jahr 
im Juni finden im Ort die durch den Seniorenbeirat organisierten Seniorentage statt. In diesem Jahr 
war auffällig, dass wenige Gäste bei den Vorträgen waren.
Im Dezember finden die Wahlen für den nächsten Seniorenbeirat statt. Der Seniorenbeirat besteht 
aus 12 Mitgliedern.
Herr Braun ist in der Arbeitsgruppe für das Verkehrskonzept beteiligt, wo er sich für den Citybus ein-
setzt.
In den Augen des Seniorenbeirats fehlt in Kühlungsborn eine Tagespflege, Bedürftige müssen derzeit 
nach Kröpelin oder Bad Doberan gebracht werden.
In der letzten Sitzung war die Gleichstellungsbeauftragte Frau Müller Gast und hat dem Seniorenbei-
rat einen guten Einblick in ihre Arbeit gegeben.
Frau Zielinski ist fast immer bei den Sitzungen dabei.
Am 10. September findet der Seniorenausflug in die Landeshauptstadt Schwerin statt. Die Karten für 
die 2 Busse (98 Stück) waren innerhalb von 30 Minuten ausverkauft.

7 . Informationen der Gleichstellungsbeauftragten

Frau Müller berichtet von ihrer Arbeit. Sie wurde vom Seniorenbeirat eingeladen und hat in der letz-
ten Sitzung über ihre Arbeit berichtet.
Auf Bitten der Stadt besucht Frau Müller Familien, um dort Hilfestellungen zu leisten. Es gab auch 
einzelne Beschwerden von Frauen. In der Sprechstunde im Rathaus sin im Schnitt 1-2 Bürger. 

8 . Beschlussvorlage der Zählgemeinschaft LINKE/Kühlungsborner Liste: Grundsatzbeschluss 
zur Errichtung von Vereinsräumen für den Faschingsklub Kühlungsborn e.V.

Vom Faschingsklub ist niemand da um das Problem zu erläutern. Zur nächsten Sitzung soll jemand 
vom Verein eingeladen werden und auch bei der Zählgemeinschaft LINKE/ Kühlungsborner Liste soll 
zu dem Thema angefragt werden. Bis dahin wird die Vorlage zurückgestellt. 

Beschluss: 
Die Stadtvertreterversammlung der Stadt Ostseebad Kühlungsborn fasst folgenden Grundsatzbe-
schluss: Auf dem Gelände der Sporthalle in Kühlungsborn Ost (Schulweg) sollen auf der Freifläche im 
rückwärtigen Bereich Vereinsräume für den Faschingsklub Kühlungsborn entstehen. Der Bürgermeis-
ter wird beauftragt, die Planungskosten in den Haushaltsplan für das Jahr 2019 einzustellen. Sollten 
in 2018 Mittel für die Planung vorhanden sein, sollen diese dafür verwendet werden. Die Vorlage 
wird bis zur nächsten Sitzung des Sozialausschusses zurückgestellt.

Abstimmungsergebnis:
8 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen
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9 . Situation in den Kühlungsborner Kindertageseinrichtungen

Es sind im Moment 5 Kinder auf der Warteliste. Es finden regelmäßig Treffen statt, bei denen die 
Leiterinnen der Kitas ihre Listen abgleichen und bestimmte Fälle besprechen.

Die Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.29 Uhr. Alle anwesenden Gäste ver-
lassen den Raum. 

Christiane Fink Frau Manja Kehr
Vorsitz Protokollführer
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